

ODPADNÍ VODY

Odpadní vody jsou vody použité v obytných, průmyslových, zemědělských, zdravotnických a jiných stavbách, zařízeních nebo dopravních prostředcích, pokud mají po použití změněnou jakost (složení nebo teplotu), jakož i jiné vody z těchto staveb, zařízení nebo dopravních prostředků odtékající, pokud mohou ohrozit jakost povrchových nebo podzemních vod. Odpadní vody jsou i průsakové vody z odkališť, s výjimkou vod, které jsou zpětně využívány pro vlastní potřebu organizace, a vod, které odtékají do vod důlních, a dále jsou odpadními vodami průsakové vody ze skládek odpadu.

K vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních je třeba povolení vodoprávního úřadu.

Základní posuzovací kritéria pro označení nějakých vod za vody odpadní jsou tato:

- vody po použití mají změněnou jakost, tzn. složení nebo teplotu;
- vody (jiné než použité) odtékající z objektů v zákoně uvedených mohou ohrozit jakost povrchových nebo podzemních vod.

Zákon stanovuje znečišťovateli povinnost zajistit zneškodňování vypouštěných odpadních vod podle podmínek stanovených příslušným vodoprávním úřadem v povolení k jejich vypouštění.

Každý kdo vypouští odpadní vody do vod povrchových nebo podzemních, je povinen v souladu s rozhodnutím vodoprávního úřadu **měřit objem** vypouštěných vod a míru jejich **znečištění** a **výsledky** těchto měření **předávat vodoprávnímu úřadu**, který rozhodnutí vydal, příslušnému správci povodí a pověřenému odbornému subjektu. Vodoprávní úřad tímto rozhodnutím stanoví místo a způsob měření objemu a znečištění vypouštěných odpadních vod a četnost předkládání výsledků těchto měření. **Odběry** a **rozbory** ke zjištění míry znečištění vypouštěných odpadních vod mohou provádět jen odborně způsobilé osoby oprávněné k podnikání (dále jen „**oprávněná laboratoř**“).

Ohlašovací povinnost vůči vodoprávním úřadům nebo oprávněným subjektům se plní prostřednictvím integrovaného systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí (**ISPOP**) nebo datové schránky ministerstva určené k plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí podle zákona o integrovaném registru znečišťování životního prostředí a integrovaném systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí a o změně některých zákonů.